

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
AÑO LVIII.—NUM. 18.03

Madrid.—I. lunes 24 de Junio de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

SALUD PARA TODOS

La Deliciosa Marina de Salud la DELICIOSA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dede, químico de París:
«Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad de completa y pronta asimilación al cuerpo humano, de alimentar y desarrollar el apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre. Lo que constituye un provecho verdaderamente divino es el aumentar y mejorar la leche a las nodrizas, y todas las drogas del mundo son superiores a las propiedades curativas de la Rovalenta.»—Escriba el mejor alimento para criar a los niños.—Escriba el Dr. Dede: «Su Rovalenta vale a peso de oro.»
Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rambla San José, 1 y 2, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

DESDE ROMA

FIESTAS Y ESTRENOS

DE NUESTRO REDACTOR

La Comisión organizadora de las fiestas para solemnizar el 50.º aniversario de la proclamación de Roma como capital italiana, ha celebrado una reunión muy importante. En ella el ilustre Ferraris ha leído a sus compañeros de Comisión la Memoria que le habían encargado de redactar para que sirva de base al programa de los festejos.

Aprobada ya, la Memoria pasa al Comité ejecutivo para que trate de convertir en realidad la teoría.
Ciertamente que de aquí a 1911 queda mucho tiempo por delante; pero el plan es tan vasto, que muchos dudan de que pueda para entonces llevarse a la práctica.
Habrá Exposición y Congreso arqueológicos, Exposición de Bellas Artes, un Congreso interparlamentario de la paz y otro internacional de la Prensa, y la inauguración del soberbio monumento dedicado a Víctor Manuel II.

Pero el clou de las fiestas nacionales del año de 1911 lo constituirá la primera piedra del puerto de Roma, al cual se irá desde la ciudad en un tranvía eléctrico, y una reconstrucción completa de las Termas de Caracalla, que sea un cuadro fiel de la fastuosa vida de la antigua Roma.
Y, en general, lo mejor y más brillante de las fiestas se concederá al Arte, Lo cual, tratándose de Italia, a nadie ha de extrañar.

De teatro, puedo dar a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA algunas noticias de interés.
El insigne maestro Leoncavallo trabaja en una nueva ópera, que se llamará *Cammea Rossa*, y cuyas primicias se propone ofrecer, antes de lanzarla al gran público, a un príncipe y a un amigo, para lo cual está el gran músico construyendo un teatro cerca de su casa de Brissago, a orillas del lago Mayor.
De la música ya compuesta, sólo los últimos del maestro pudieran dar noticias, y las reservo. Del libreto, algo se ha trasladado. La acción es en la interesante época de la dominación austriaca en el Veneto. Dos hermanos—amigo de los austriacos el uno, y el otro—se disputan el amor de una mujer. Desdichado y excitado por los celos, el austriaco, la dama apela a la astucia y promete al celoso entregarse a él si consigue el perdón para el preso. Así el lo acepta, y cuando va a recoger el premio, suena un cañonazo, que es la señal de la muerte del garibaldino. Indignada la dama, clava el puñal en el pecho del que cree traidor. La señal ha sido equivocada, y mientras las mujeres lloran por su crimen injusto, los patriotas aclaman a su compañero.

El aplaudido maestro Alfredo Testoni prepara una comedia histórica. Se llamará *Rossini*, y será una reconstrucción acabada del ambiente de la época en que vivió el gran maestro. La obra tendrá cuatro actos. Después de Rossini, el principal personaje será una española: la célebre cantante la Colbran, amante del inmortar autor de *Guillermo Tell*.
Tomás Monicelli, uno de los dramaturgos italianos de más talento, ha obtenido en el Costanzi un éxito colosal con su nuevo drama *El viajante*, de tendencias sociales y de personajes que encarnan hermosos símbolos, unido todo ello a un cuadro familiar muy emocionante. El drama peca, sin embargo, de artificioso en muchos momentos, y no corresponde por completo, en mi opinión, al grande entusiasmo que las primeras representaciones han despertado en el público. Veremos lo que ocurre en las sucesivas.

No termino esta carta sin hablaros de una insignie conocida vuestra. Me refiero a la genial Duse.
La incomparable Eleonora ha sido objeto de una distinción delicadísima. La vida de Ibsen la ha enviado un ramo de flores, recogidas en la tumba del primer dramaturgo de nuestros tiempos.

ECOS DE BERLIN

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Crisis parcial.

Berlin 23. La *Gaceta de Alemania del Norte* asegura que han presentado la dimisión dos miembros del Gobierno alemán.
Los ministros de Hacienda son el conde Posadowski, secretario de Estado Imperial en el ministerio del Interior, y De Studt, ministro de Cultos.
Este último será reemplazado por Holle, subsecretario de Estado en el ministerio de Obras públicas.
A Posadowski le reemplazará Bethmann Hollweg, actualmente ministro del Interior del Gobierno prusiano.

GRAN MUNDO

La condesa de Guadiana, que ha estado decaída de salud durante una temporada, se encuentra ya restablecida. La vida de Ibsen la ha enviado un ramo de flores, recogidas en la tumba del primer dramaturgo de nuestros tiempos.

ASAMBLEA NACIONAL REPUBLICANA

PRIMERA SESION

Como estaba anunciado, ayer se celebró en el Salón Variedades la primera sesión de la Asamblea Nacional republicana.
Estaba convocada para las nueve y media, pero comenzó después de las diez.
El local estaba lleno de representantes. Había entre propietarios, suplentes, diputados, ex diputados y senadores, unas ciento cincuenta personas.

Abrió la sesión el jefe de la Solidaridad catalana, D. Nicolás Salmerón, que pronunció un breve discurso.
Los primeros párrafos fueron para ensalzar la memoria del ex ministro republicano Sr. Muro, recientemente fallecido.
Explicó su convocatoria, exponiendo que, al hacerla, quiso no quedara ningún organismo republicano sin representación.
Pide a los que no estén conformes con su labor de jefe del partido vayan a la Asamblea y le acusen ante ella.
Ataca a la demagogia y dice que es el peor enemigo de la democracia.
Anuncia que declina la representación que le confiere la Asamblea de la calle de los Abades.
Concluye haciendo votos porque salga robustecida de los debates la Unión republicana. (Algunos aplausos.)

Queda constituida la Mesa interina de la Asamblea, por el Sr. Morayta, como presidente de edad, y varios asambleístas escogidos entre los más jóvenes.
El Sr. Morayta pronuncia breves palabras, saludando a la Asamblea.
Dice que todos los reunidos podrán defender sus opiniones con entera libertad, siempre que se guarden los debidos respetos.
Propone sea elegida una Comisión de actas.
A petición del Sr. Montes Sierra, la Mesa interina nombra para dicha Comisión a los señores siguientes:
D. Ruben Landa.
D. Camilo Pérez Pastor.
D. Eusebio Corominas.
D. Diego García.

Se suspende la sesión por quince minutos. Reanuda, uno de los secretarios de la Comisión de actas, el Sr. García, dice que deben ser aprobados los mandatos de todos los representantes, excepto los de Barcelona y Jaén.
Lee los nombres de los asambleístas.
El Sr. Montes Sierra pregunta a la Asamblea si acuerda constituirse.
Un asambleísta, el Sr. Azorita, denuncia que los representantes de Córdoba no traen mandato legal.
Se entabla animada discusión sobre este punto, y se promueve alguna confusión.
Después, el Sr. D. Simón González dice que a los representantes de Ciudad Real les sucede lo propio.
Se promueve un empeñado debate, acordándose al fin que la Comisión de actas dicte una resolución acerca de la validez de las de Madrid, Barcelona, Ciudad Real y Córdoba.
D. Ricardo Fuente, representante de Madrid, pregunta si, en opinión de los reunidos, deben ser asambleístas los diputados republicanos que deben sus actas a la Solidaridad.

La pregunta causa gran sensación. Muchos aplauden al Sr. Fuente.
El Sr. Morayta, eludiendo la contestación para después, dice que la Asamblea debe declararse constituida.
Unos le apoyan otros se oponen y piden la palabra a grandes voces.
Se acuerda, al fin, declarar constituida la Asamblea y nombrar una Mesa definitiva.
A petición de varios asambleístas queda compuesta en la forma siguiente:
Presidentes: Morayta.
Vicepresidentes: Corominas, Montes Sierra y Gil y Morie.
Secretarios: Robledo, Caminero, Peñalba, Valdés García y Morie.
Se acuerda suspender la Asamblea hasta hoy, para que la Comisión pueda dictaminar sobre las actas graves.
Después de leer un secretario varios telefonemas de los republicanos solidarios de

tiago Udaeta y Villachica, que contaba simpatías sin número en la alta sociedad.
Era diputado a Cortes, caballero prófeso de Calatrava, etc. y estaba emparentado con las familias de Bertrío, García Molins, Carragera, y marqueses de Ivarrey.
Enviamos a su familia nuestro sentido pésame.

ACUERDOS INTERNACIONALES.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Italia ante el Convenio francoespañol.

PARIS 23. El correspondiente de *L'Echo de Paris* en Roma transmite a su periódico un interesante despacho contestando a algunos periódicos extranjeros, que manifestaron que el acuerdo francoespañol era perjudicial a los intereses italianos, aunque Italia sea viera obligada a aparentar que lo recibía con satisfacción, poniendo así al mal tiempo buena cara.
Esta información tendenciosa de algunos periódicos, queda completamente desmentida con el referido despacho que hoy publica *L'Echo de Paris*.
El correspondiente de *L'Echo* se ha informado detenidamente en los centros oficiales y en el Parlamento, bebiendo sus impresiones en las fuentes más autorizadas, y todos los personajes a quienes ha consultado le han manifestado lealmente que el acuerdo francoespañol, no sólo no lo ha recibido Italia con disgusto, sino que la favorece y lo juzga como una preciosa garantía de paz.—R. BLASCO.

ECOS MILITARES

Toda la Prensa militar ensalza en sus editoriales los hermosos discursos pronunciados por los Sres. Canalejas y D. Melquíades Álvarez.
Parece que hay pendiente una cuestión personal entre un distinguido jefe del Cuerpo de Carabineros y el director de un periódico de Gerona.
—Se ha encargado del despacho del ministerio de la Guerra, el general subsecretario D. Nicasio Montes Sierra.
—Se ha publicado una propuesta de destino de la Guardia Civil.
—A varios jefes y oficiales de Infantería se les ha concedido la gratificación de efectividad.
—Hoy, a las diez de la mañana, se han celebrado en las Trinitarias, honras fúnebres por el alma del capitán general señor conde de Ceste.
—Pronto saldrá para Murguía el general de la sección de Reserva, Sr. Urquiza.
—Dentro de pocos días se incorporarán a sus Cuercos las Comisiones liquidadoras que hayan terminado los ajustes de los mismos.
—Han circulado rumores de que se había hecho alguna indicación a un distinguido general para que suspendiera el viaje que proyectaba.
—Los rumores debían carecer de fundamento, toda vez que el general referido emprendió su viaje.
Relacionada base dicha indicación con el estado del señor ministro de la Guerra, y con la pregunta que ayer hizo en el Senado el Sr. Diaz Moreu.
—Hoy publica el *Diario Oficial* una propuesta de destinos de Administración Militar.

CIENCIAS POLÍTICAS

NUEVO ACADÉMICO

En la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, con la presencia de casi todos los académicos y ante una concurrencia tan numerosa como distinguida, se ha celebrado ayer tarde la recepción del ilustre marqués de Tevega.
El Sr. García San Miguel ha pronunciado un notable discurso, muy celebrado y aplaudido.
Después de dedicar un sentido recuerdo a sus inolvidables predecesores en el honoroso puesto que desde hoy ocupa, los Sres. Romero Robledo y D. Alejandro Mon, el marqués de Tevega ha disertado acerca de este interesante y complejo tema: «La representación parlamentaria, el sufragio universal y el referendun.»
Todo el discurso del Sr. San Miguel y muy singularmente la parte dedicada al referendun, es un trabajo que revela solida y vasta cultura, luminosa serenidad de juicio.
El marqués de Tevega se ha presentado nuevamente como uno de los más sinceros e ilustres parlamentarios de España contemporánea.
Contestó al nuevo académico el marqués de la Vega de Armijo.
El discurso de contestación correspondió dignamente al del Sr. San Miguel.
El marqués de la Vega de Armijo ha sido brevisimo, pero su disertación está llena de doctrina y pareció a todos admirable.
Huelga decir que, al terminarla, oyó muchos aplausos.

UNA PROFANACIÓN

LA TUMBA DE GARIBALDI

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

ROMA 23. La tumba del general Giuseppe Garibaldi, en Caprara, ha sido profanada. La caja en que descansan los restos del insigne patriota ha sido abierta y sacada del sepulcro.
Esta noticia ha producido enorme indignación en todas partes, sin que pueda traspasar quién sea el autor del hecho.
La vida del inmortal patriota italiano ha acusado al general Ricciotti, hijo del primer matrimonio de Garibaldi; pero Ricciotti Garibaldi protesta indignado contra semejante acusación.
El hecho ha sido esta tarde objeto de una interpelación en la Cámara, a la cual ha contestado, en nombre del Gobierno, el ministro de Marina, manifestando que ya se habían tomado las medidas oportunas para que el ataúd de Manlio Garibaldi volviera a ser colocado tal como estaba, y para que se practiquen todas las pesquisas encaminadas al descubrimiento del autor del delito.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL TRUST.

LOS OBREROS DE BÉJAR

Huelga solucionada.—Impresiones pesimistas.

BÉJAR 23. Merced a las activas gestiones practicadas por el gobernador civil de la provincia, ha quedado solucionada al fin la huelga de los obreros que trabajan en la fábrica de Hijos de Gómez Rodolfo, conjurándose también el conflicto que se acañaba.
La solución de la huelga ha constituido un triunfo para el principio de autoridad, y ha sido muy bien acogida por la opinión pública.
Patrones y obreros celebraron varias reuniones para exponerse mutuamente sus quejas, sometiéndose al laudo del señor juez de instrucción, el cual condenó a los obreros, restableciendo el derecho de los patronos a obrar libremente en su casa.
El gobernador civil sale para la capital, muy satisfecho del resultado de sus gestiones.
—Ha regresado del Paraguay la Comisión que los obreros enviaron a aquella República para estudiar las condiciones en que podían emigrar a aquellas tierras.
Los comisionados traen impresiones muy pesimistas, aconsejando a sus compañeros desistían de emigrar.
Vienen muy descontentos del trato que han recibido en el Paraguay.
En breve celebrarán una asamblea para exponer sus impresiones de viaje.
Reina tranquilidad.

UN LIBRO NOTABLE

LA CUEVA DE LOS BUHOS

Luis López Ballesteros, nuestro querido e ilustre compañero en la Prensa, ha publicado un libro muy notable, admirablemente editado. Llámase *La cueva de los buhos*, título de una hermosa novela, a la cual siguen otras noveñas y cuentos variados e interesantes: *El crimen de Don Inocencio*, *Tólo*, *El rancho de las almas*, *Las palabras*, *Una lección*, *Al partir el tren*, *El indulto* y *Bailén*.

NOTAS PALATINAS

La Corte ha vestido ayer de media gala por cumpleaños de S. A. la Infanta doña Paz. Ha cumplido cuarenta y cinco años S. A. S. M. el Rey llegará hoy de La Granja próximamente a las diez.
A las once recibirá el Congreso de los Diputados y a las once y tres cuartos presentará sus credenciales el nuevo embajador de Francia, M. Revol.
La Reina Victoria se quedará en La Granja.
S. M. el Rey almorzarán probablemente en Palacio.
S. A. la Infanta doña Isabel ha asistido ayer tarde a la corrida de toros.

NOTAS ECONÓMICO FINANCIERAS.

Boisas extranjeras.

Aunque por el movimiento natural de reprise que se produce siempre después de las liquidaciones mensuales ó quincenales, el aspecto exterior de los mercados internacionales parece haber sufrido alguna modificación en sentido de mejora, en el fondo la situación continúa siendo la misma, y nada induce a creer que hayan desaparecido todas las dificultades que se oponían al restablecimiento de la normalidad en los negocios, con el avance resuelto de las cotizaciones.
Aparte del detalle, en esta ocasión accidental, y por consiguiente, de escaso valor, de la baratura del dinero en la pasada liquidación de París, la tensión monetaria continúa siendo igual en las principales plazas, y la abundancia de numerario, elemento indispensable para provocar la concurrencia de capitales, y, con ella, la expansión de los cambios, no es tal que permita la satisfacción desahogada de todas las necesidades.
En Londres el dinero está cada vez más solicitado, haciendo difícil en ocasiones el descuento a 3 7/8 y 3 15/16 para el buen papel a dos, tres y cuatro meses. En cuanto a los vencimientos a seis meses, no se tratan por bajo de 4 por 100.
Las remesas de oro a París, que en la última semana ascienden a dos millones de dólares, comienzan a producir su natural efecto sobre el mercado de Nueva York, donde los préstamos al día se tratan alrededor de 3 por 100, lo que representa la elevación aproximada de un punto sobre los tipos ordinarios.
Del mercado alemán, con decir que las cosas continúan en igual estado, creemos haber dicho lo suficiente. El encarecimiento monetario es ya una enfermedad endémica en el Imperio, y de tal situación se resiente, no solo la Bolsa, sino la industria alemana, que tiene que pagar excesivamente caro el metalico que necesita para su desenvolvimiento.
Y si de la cuestión monetaria pasamos a examinar los demás factores, que con aquella integran el funcionamiento y marcan la orientación de los mercados de valores, pronto advertiremos que continúan en pie las principales causas de la situación anómala que hace tiempo venimos atravesando.
El aspecto de las cosechas en algunos distritos de Europa y gran parte de los de América sigue inspirando vivas inquietudes; la disolución de la Duma y sus probables consecuencias, ha producido en todas partes, y sobre todo en Francia, que tan estrechamente unida se halla con el Imperio ruso por el lazo material de sus capitales, honda sensación, y por si todo esto fuera poco, el estado verdaderamente anárquico en que, por la cuestión vitícola, se halla toda la región meridional de la república vecina, ha venido a dar el golpe de gracia al mercado francés, que en vano lucha para contrarrestar tantas y tantas causas de depresión como las que en la actualidad lo combaten.
Y nada decimos de otras influencias depresivas, que si aisladas no pueden considerarse como motivos graves de perturbación unidas a las anteriormente expuestas, contribuyen a fomentar las inquietudes y a inclinar la balanza del lado del pesimismo.
Nos referimos al estado político de Portugal y a la grave crisis económica del Brasil, que se reflejan en la depreciación de los fondos de ambas naciones.
Y como la Bolsa de París es el barómetro

NOTAS ECONÓMICO FINANCIERAS.

Boisas extranjeras.

tro de los mercados europeos, porque en la pluralidad de sus valores se reflejan todos los mundiales acontecimientos, a ella se dirigen ansiosas las miradas de rentistas y especuladores, queriendo desentrañar a través de la agitación que revelan sus cotizaciones, la verdadera importancia del mal que se presente.
Y en verdad que las impresiones deducidas no tienen nada de halagüeñas. Tras dos sesiones de tranquilidad y animación, que daban abrigo a la esperanza, sobreviene de nuevo el decaimiento. El principal signo de crédito, la Renta francesa, a la que el corte del cupón debiera prestar elasticidad y facilidades para el ascenso, retrocede abandonando el entero 94, y la influencia moral que del hecho se desprende, repercute en los demás fondos del Estado.
Los valores de crédito, los de tracción y los industriales, se resienten igualmente, y los ánimos, no bien repuestos de las pasadas emociones, se ven otra vez embargados por el desaliento.
El fantasma de la liquidación, en la que deberán saldarse las diferencias no pequeñas de la *collasse*, reaparece; los más timoratos proceden al aligeramiento ó realización total de sus posiciones, y con sus ventas contribuyen a impulsar el movimiento, haciendo que sea general la bajada.
Tal es en los presentes momentos la situación, que podrá variar, no lo negamos; pero que a nuestro juicio tiene grandes probabilidades de prevalecer hasta que con el vencimiento mensual se acabe de sanear el mercado y se despejen muchas posiciones que, hoy por hoy, constituyen una incógnita indescribible.

NUESTRAS CONSULTAS

Colocación de pequeños capitales

Es natural que la composición de las carteras varía según su capacidad.
Una cartera modestísima no puede ni debe aspirar a otra cosa que a la seguridad de todo su capital, y en su composición no deben entrar para nada valores de especulación, ni siquiera intermedios. Estos se quedan para las carteras potentes, en las que, al lado de valores de renta fija y segura que garanticen la existencia del rentista, pueden colocarse otros que ofrezcan probabilidades más ó menos remotas de acrecentamiento del capital.
Y la razón es obvia. En el primer caso, el capitalista necesita la renta íntegra para ayudarse en su sostenimiento, y como en un momento dado se puede ver en la precisión de realizar sus valores, requiere que éstos sean susceptibles de inmediata liquidación, por la amplitud de su mercado y la estabilidad de sus cursos.
En el segundo caso, el capitalista cuenta para cubrir sus necesidades con lo que le produce una cantidad más ó menos crecida de valores de esta índole y, al mismo tiempo, puede conservar otros de indudable porvenir, aunque por el momento no reúnan todas las condiciones de solidez apetecidas; pues, no necesitando echar mano de ellos, sabe que llegará un día en que su previsión ha de verse recompensada con exceso.
Pero, lo repetimos, estos valores no son convenientes para el rentista modesto que vive al día, y a quien las circunstancias pueden obligar en cualquier momento a una total realización de su cartera.
Para éstos la condición única, esencial,

416 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Limpio como una moneda nueva, el cinturón y el sable brillantes, y las botas en que podría mirarse como en un espejo, y el pecho lleno de cruces y medallas, el hombre permanecía de pie apuntando el número de cada uno de los vehículos.
José observó este manejo, y se acercó al guardia con aire de provinciano que no conoce las costumbres de París.
—Perdonad, señor agente—dijo atentamente con el sombrero en la mano—¿podrías darme un informe?
—¿Si puedo hacerlo...
—¿Así lo creo.
—Vamos a ver.
—Imaginad, señor agente, que un chico ha venido aquí ayer a tomar un coche para mí.
—¿Ya lo veo. Proseguid.
—Pero yo he perdido un paraguas en ese coche.
—¿Y como es muy justo, vos queréis encontrar el susodicho artefacto. Lo comprendo.
—Precisamente.
—Pues nada más sencillo.
—¿Cómo?
—Si el cochero es un hombre honrado, habrá depositado la cosa en donde corresponde, y ya estaré a estas horas en la Prefectura, adonde tendréis que ir a buscarlo.
—Muy bien... Pero si el cochero...
—Os comprendo; si el cochero es, como suele decirse, aprovechado, y subsiguientemente se ha...
—Eso es... ¿Y qué?
—¿Caramba! Entonces la cosa se complica y podéis poner dos pes sobre el objeto.
—¿Dos pes!
—Si; esto querí decir: «Paraguas perdidos». ¿Comprendéis?
—Esto me molestaría.
—Esto, a no ser que *haiga* guardado el número del coche.
—Lo he guardado.
—¿Por qué no lo habéis dicho entonces desde luego?
—Señor agente, yo no sabía...
—Es verdad; perdonad. Vos no podéis saber estas cosas. Decid que sabeis el número del coche; ¿cuál es?
—El 9.999.
—Buen negocio para vos.
—Buen negocio ¿por qué?
—¡Pardiez! Porque habéis tropezado con el cochero más honrado que puede haber. No tengáis ya cuidado; estad seguro de que encontraréis vuestro paraguas, como si lo tuvieseis ya en la mano. A un cuando hubierais perdido una cartera con cincuenta mil francos, sería lo mismo; yo respondo del cochero 9.999 como de mí mismo.
—¿Le conocéis?
—¿Que si le conozco! El tío Victor Loupin y su magnífica yegua. Aquí viene todos los días, sin faltar uno. Ayer mismo lo he visto... Esperad; voy a verlo ahora mismo.

417 LA HURFANITA 418

—¿Y debía volver aquí esta tarde?
—Sí.
—¿Y no ha vuelto?
—No.
—¿Cómo no estáis intranquilo por esto?
—¡Oh! Yo no esperaba ver a la señora hasta hoy por la mañana. Cuando se ha marchado estaba muy intranquila por la señorita Odeta y su madre, que se encontraban solas. La señora Lisbeth me había dicho: «Me las traeré conmigo; como no estarán preparadas, esperaremos a mañana.» Estoy seguro de que la señora Lisbeth sentirá mucho no veros. Si yo supiera, me iría a París para decirle vuestra llegada. Todavía puedo tomar el tren.
—Es inútil. Lisbeth no está en la calle Cardinet.
—¿Cómo lo sabéis?
—Porque vengo de allí.
—¿En dónde está entonces?
—Ha salido hoy por la mañana para venir aquí.
—Entonces le ha ocurrido algo.
—Seguramente.
—¿Cómo?
—¡Ah! Si lo supiese... Pero no es eso todo. Ni la señorita Odeta ni su madre están en la calle Cardinet.
—¿Dónde han ido?
—Lo ignoro.
—No es posible la duda. Los temores de la señora Lisbeth se han confirmado.
—Sí.
—Los enemigos de la señorita Odeta han hecho alguna maldad.
—¿Desgraciadísima maldad!
—Señor José, hay que hacer algo. Es necesario avisar a la policía.
—¿Tú avisas.
—Sin embargo... Pero, puesto que sois de este parecer, esperemos. La señora Lisbeth ha dicho muchas veces: «¡Ah! Si estuviera aquí José... ¡Es tan listo y tan astuto...! Haré todo lo que me aconsejéis.»
—¿Decís que hay todavía un tren para París?
—Sí, dentro de veinte minutos.
—Lo tomaré. Es necesario que yo esté en París mañana temprano. Escuchadme. El tiempo urge.
—Escuchadme.
—Yo paro en París en la calle Provence, 33, duplicado, hotel de Alsacia-Lorena. Si por casualidad vuelve Lisbeth, avisádmelo inmediatamente.
—Muy bien. ¿Es eso todo?
—Todo por ahora. Me voy al momento para no perder el tren. Pero, entretanto, no digáis a nadie que me habéis visto ni hablado.
—Muy bien, señor José; no diré una palabra.
—Buenas noches.
—Voy a acompañaros.

418

antes que la reita, la seguridad... y de otros relativos porque ya se sabe que a seguridad absoluta no existe en ninguna clase de valores...

Quiénes se atreverá a garantizar la perpetua solvencia de una Empresa mercantil ó industrial?

Quiénes, aun tratándose de las naciones más ricas y poderosas, se atreverá a responder de que no han de producirse conflagraciones que alteren sensiblemente el crédito de un Estado y de los signos que lo representan?

Nadie, absolutamente nadie, pretenderá sostener lo que es insostenible, y el que para colocar su dinero se empujara a buscar valores á cubierto de toda alteración, perdería lastimosamente el tiempo...

Si néramos á enumerar todos los riesgos y contratiempos á que están expuestos los valores en sus diferentes clases, no cabe duda que los mobiliarios serían airoso de la comparación.

Aparte de que las fortunas modestas no pueden buscar colocación más que en estos últimos, cuyo fraccionamiento permite emplear en ellos cantidades de imposible aplicación á otros negocios.

Por eso los valores mobiliarios tienen de día en día más adeptos, porque si para los grandes capitalistas ofrecen vasto campo á su actividad, para los poseedores de escasa fortuna son los únicos que brindan un medio remunerador á cantidades que, sin aquellos, permanecerían improductivas...

Los valores mobiliarios cumplen, pues, un fin altamente moral, por cuanto contribuyen á fomentar el ahorro de los pequeños y á mejorar las condiciones económicas de los pueblos.

Sus pechos están de sobra compensados con los beneficios que producen, y si el capita lista, cada uno con arreglo á sus medios, sabe elegir los que le convienen, constituyen la mejor y más productiva inversión de disponibilidades grandes y pequeñas.

El Banco Franco-Español.

Proyecto de Emigración

La falta de espacio nos impidió ayer publicar el proyecto de ley de Emigración, leído por el ministro de la Gobernación en el Senado.

El proyecto consta de 64 artículos, de los cuales publicamos hoy los más importantes; en el primero se reconoce la libertad de todo ciudadano para variar su residencia.

Se consideran emigrantes á los que se propongan abandonar el territorio con pasaje de tercera clase ó á los que embarquen gratuitamente en el mismo fin.

No podrán emigrar los sujetos al servicio militar, en su período activo permanente, ni los sujetos á procedimiento ó condena.

Los menores de edad podrán emigrar con autorización de los padres ó tutores. Las solteras menores de veintidós años, no sujetas á patria potestad, necesitarán acreditar que tienen manera honesta de subsistencia en el lugar de su destino.

Para toda emigración colectiva colonizadora será necesaria la autorización especial del Consejo Superior de Emigración.

Todo lo referente á Emigración dependerá del ministerio de la Gobernación, donde se crea un Consejo Superior, que tendrá carácter de Centro técnico.

El Consejo se compondrá de 33 vocales, entre ellos seis representantes del elemento obrero, siendo vocales natos los subsecretarios de Estado y Gobernación, directores generales de Agricultura, Instituto Geográfico, representantes de Guerra y Marina, uno del Instituto de Reformas Sociales, otro de la Junta Central de Colonización y el inspector general de Sanidad exterior.

En los puertos, á propuesta del Consejo de Emigración, se crearán Juntas, compuestas de un alcalde, un representante de la corporación municipal, el presidente de la Audiencia ó el juez de primera instancia, el director de Sanidad, el presidente de la Audiencia ó el juez de primera instancia, el director de Sanidad, el presidente de la Audiencia ó el juez de primera instancia...

Las autoridades gubernativas podrán intervenir en las cuestiones de emigración cuando sean requeridas por el Consejo Superior, Juntas ó inspectores de emigración para cumplimiento de las disposiciones legales, dando en este caso cuenta al ministro, ó á petición de padres, tutores ó maridos, para impedir el embarque de las personas sujetas á estas disposiciones.

El Gobierno, por razones de orden público, salubridad ó de riesgos excepcionales que puedan correr los emigrantes, podrá, á propuesta del Consejo ó por propia iniciativa, prohibir temporalmente la emigración.

REALIDAD

Un precioso corte de vestido, pura lana inglesa listada, por 16 pesetas. LA GRAN VÍA, Fuencarral, 18, é Infantas, 1.

LOS ANTISOLIDARIOS

Á las diez y cuarto, y bajo la presidencia de D. Eduardo Trompeta, comenzó el mitin republicano.

La amplia cancha del Frontón casi se hallaba llena de público, y en paños y galerías apenas si pueden acomodarse las numerosas personas que asisten al acto.

Los estándares de las Sociedades de las provincias adheridas están ostentadamente colocados alrededor de la cancha.

El presidente explica el objeto de este mitin, que no es otro que el de festejar á los expedicionarios republicanos, y combatir la convocatoria restringida para la Asamblea convocada, prescindiendo de los que hicieron la unión el 25 de marzo de 1903, para despojarlos de los derechos.

Ataca á los diputados y concejales republicanos, por no servir los intereses de su partido. Defiende á los castellanos de los insultos que les ha dirigido el Sr. Salmerón.

Habla después el Sr. Prieto y Villarreal y á cada la Solidaridad. Al saludar á los expedicionarios republicanos, les dice que han venido al Estado pontificio de Maura y Salmerón.

Censura duramente al jefe de los republicanos, por haberse unido con los carlistas, enemigos de la Patria.

El Sr. Laborda, en representación de Zaragoza, ataca con dureza á la Solidaridad. Cuando está terminando su discurso el señor Laborda, se presenta en el Frontón el Sr. Lerroux, y su presencia es saludada con grandes aplausos, vivas al bañador republicano y repetidos murmulos de Salmerón.

D. Valentín Camps, concejal del Ayuntamiento de Barcelona, saluda á todas las regiones españolas y se manifiesta enemigo de la Solidaridad, como enemiga de la Patria. Se dan muchos vivas á España y á Cataluña española.

Califica á la burguesía catalana como el compendio de todo lo bajo y miserable, y estas gentes no pueden hacer la Solidaridad. Dice que no vienen á este mitin para hacer una protesta lírica, sino para realizar algo más práctico, que es demostrar que el señor Lerroux fue el único diputado que expuso en el Congreso las aspiraciones de los republicanos catalanes.

Termina gritando viva Madrid, viva España y viva Cataluña, siempre española. En representación de Castilla habla el señor Basierro, diciendo que deben unirse todas las regiones españolas para realizar la salvación de la Patria, olvidando pasadas historias, todas gloriosas y todas grandes por igual.

En un párrafo muy elocuente sostiene que el Sr. Salmerón se ha equivocado y considera al orador como un deber suyo decirle que no puede seguir en sus errores. Defiende calorosamente á Castilla de los ataques que le dirige Salmerón, sosteniendo que las grandes naciones son grandes y modernas no tienen por suelo vergeses, sino tierras áridas y miserables, trabajadas con bríos por el hombre. (Grandes aplausos.)

Extrañase de que haya conservadores en España, cuando no tenemos nada bueno que conservar. (Aplausos.)

El Sr. Saumartin, de la Junta municipal de Barcelona, comienza saludando al noble y heroico pueblo madrileño, que ha sabido en muchas ocasiones derramar su sangre por la justicia y la gloria.

Mostrase partidario de realizar la Solidaridad republicana de todas las regiones, sobre la base de la autonomía municipal, el racionalismo y la separación de la Iglesia y el Estado.

Habla después el Sr. Zurdo y Olivares, teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, en nombre de los obreros de esta capital. Censura á los solidarios, que representan la avaricia y el monopolio, y afirma que los obreros catalanes están siempre dispuestos á unirse á España entera.

La presencia de Consejo Alvarez (Violeta) es saludada con grandes aplausos. Como el Sr. Carreaga dice que Salmerón es el símbolo de todas las regiones, como el símbolo de las glorias españolas.

Se queja de que el Sr. Salmerón le haya impedido en diferentes ocasiones hacer propaganda republicana, porque sabía que iba á hablar en sentido antirrepublicano. Lamenta que las mujeres madrileñas no concurren á estos actos.

El Sr. Carreaga dice que representa á los restos del ejército español que sucumbió en Cuba y Filipinas por defender los intereses de una familia.

Ataca rudamente al Sr. Salmerón llamándole viejo senil y perturbado, hombre funesto para la República, y pide que de este mitin salga la completa destitución del jefe del partido republicano.

Califica á la Solidaridad de la amalgama de todas las inconsecuencias y de todas las limitaciones, nacida para defender unos cuantos intereses de señores, que viven y han vivido siempre del privilegio.

Termina diciendo que es preciso que dentro de poco tiempo se cuelguen los cadáveres de todos los hombres políticos, empezando por Salmerón, Maura, Casañas, Cambó, Montero Ríos y Rusiñol. (Ovación larguísima.)

El Sr. Figueras, presidente del distrito 4.º de Barcelona, dirige acerbos ataques á la Solidaridad, calificándola de separatista y reaccionaria, que no tiene programa fijo, ni sabe la autonomía que quiere, ni define su actitud.

Niega que los solidarios representen al pueblo catalán, siendo solamente la genuina representación del vaticinismo. Habla en representación de Andalucía el Sr. Soto-Vázquez, que comienza saludando á todos en nombre de los radicales sevillanos, que desean el triunfo de la revolución para instaurar una República radical, que resuelva los problemas agrícolas de la hermosa región andaluza.

El Sr. Mir y Miró, ex concejal del Ayuntamiento de Barcelona, representante de la Junta municipal, dice que el objeto de su viaje á Madrid ha sido para que no muera el partido republicano. Dice que la primera víctima de la Solidaridad será el propio Sr. Salmerón, que está siendo objeto de la explotación de los solidarios.

El Sr. Azzatti, en nombre de los republicanos de Valencia, elogia la conducta de los valencianos, que ellos solos se han batido para ahogar á los solidarios. Al levantarse á hablar el Sr. Lerroux establece una verdadera tempestad de aplausos y vivas, que dura largo rato. Calmados los entusiasmos, usa de la palabra el Sr. Lerroux.

Comienza diciendo que esta manifestación de la fraternidad es una protesta contra los que no supieron mantener el mandato que recibieron de sus correligionarios. Hace la historia de la unión realizada en 1903 por la juventud republicana, de la cual se han aprovechado los elementos caducos del partido para llevar á los Municipios y al Congreso candidatos que han vilipendiado la idea republicana.

Defiende al proletariado, sosteniendo que deben los republicanos educar á los obreros para redimirlos más tarde. Califica la República, no de forma de gobierno, sino de instrumento del progreso. En su sentir, hay necesidad de esperar el resultado de la Asamblea; pero si Salmerón queda de jefe, él se retirará á la vida privada.

Habla del Ejército, diciendo que no ha de ser el quien haga la revolución, sino el que apoye la voluntad nacional. Proclama la patria única é intangible, frente al separatismo, patrocinado por el Sr. Salmerón. (Grandes aplausos.)

El presidente declara terminado el mitin, haciendo un breve resumen de los discursos pronunciados, y diciendo que el pueblo de Madrid fué el primero que protestó de la unión del Sr. Salmerón con los solidarios. Se dan vivas vivos á España, y se termina el mitin á las dos y diez minutos.

DESPEDES DEL MITIN Delegado sordo. Al mitin asistió, como delegado del gobernador civil, el inspector segundo jefe del distrito del Centro, Sr. Castillo, quien, una vez terminado el acto, acudió al Gobierno civil á dar cuenta de lo ocurrido en la reunión.

El delegado del gobernador se limitó á decir que en el mitin no ocurrió novedad alguna digna de mención. Más tarde, cuando el marqués del Vadillo se enteró por el relato de los periódicos de algunos conceptos expresados en su discurso por el Sr. Carreaga, llamó á su despacho al inspector Sr. Castillo, declarándole suspendido de empleo y sueldo, y ordenando que se formase expediente.

Detención del Sr. Carreaga. Á las doce de la noche dos agentes de policía detuvieron en la calle de la Montera al orador antirrepublicano Sr. Carreaga, cuando éste se disponía á entrar en su domicilio. El detenido fué llevado al Juzgado de guardia.

En el Juzgado. El juez de guardia ordenó que el delegado del gobernador que había asistido al mitin celebrado en el Frontón Central fuese llevado á su presencia. Esta madrugada prestaban declaración ante el juez el Sr. Carreaga y el inspector de Policía Sr. Castillo.

CENTRO BURGALÉS Hace cinco años que este centro instructivo se creó, y desde entonces viene dando excelentes resultados. Su presidente, D. Gumersindo Gil, y la Junta directiva no perdieron medio ni ocasión para sostener tan perfectamente montado este establecimiento.

Como final de curso y primer año en que se ha establecido la escuela de corte, bajo la acertada dirección de la profesora señorita María Moreno, se ha organizado una exposición de trabajos, que son muy elogiados por el público en general.

El Centro Burgalés merece toda clase de alabanzas. BILLETES FALSOS Expedidores "juerguistas," Trabajos del Juzgado.—Un registro. SEVILLA 23. El Juzgado que instruye el sumario ha interrogado á los detenidos por la falsificación de billetes descubierta anoche.

Castillo ha declarado que los billetes encontrados en su poder se entregó un litógrafo llamado Ochoa, fallecido hace poco. En virtud de esta declaración, el juez ordenó que se practicase un minucioso registro en una casa de la calle de Bazán, domicilio de la viuda del litógrafo Ochoa.

Incidente cómico.—Hallazgo peligroso. Un individuo que marchaba por una de las principales calles de esta capital, encontrado en el suelo dos billetes de 50 pesetas. Ante tal hallazgo que el estimó feliz, el buen hombre experimentó la natural alegría, y como su situación económica parece no ser muy bonancible, apresuróse á visitar una casa de prestamos, en la que tiene de temporal algunas prendas y efectos de su uso.

Llegó al modesto establecimiento de crédito, pidió que le entregaran el reloj, que era uno de los efectos que tenía empeñados, y dió para pagar uno de los billetes que había encontrado.

Al ser rechazado por el prestamista, confesó el chasqueado individuo cómo habían llegado á su poder, sacando en consecuencia que los dos billetes eran los mismos que no admitió el tabernero la noche anterior, y que arrojó al suelo el procesado Ortega.

Después de comprobado todo esto, el sujeto del hallazgo, con la impresión del mal efecto que el chasco le produjo, para evitar que su felicidad de un momento le llevara de patitas á la cárcel, se apresuró á hacer entrega de los billetes al juez de instrucción.

Este incidente, conocido en Sevilla, ha sido objeto de graciosos comentarios. ma que los obreros catalanes están siempre dispuestos á unirse á España entera. La presencia de Consejo Alvarez (Violeta) es saludada con grandes aplausos. Como el Sr. Carreaga dice que Salmerón es el símbolo de todas las regiones, como el símbolo de las glorias españolas.

Se queja de que el Sr. Salmerón le haya impedido en diferentes ocasiones hacer propaganda republicana, porque sabía que iba á hablar en sentido antirrepublicano. Lamenta que las mujeres madrileñas no concurren á estos actos.

El Sr. Carreaga dice que representa á los restos del ejército español que sucumbió en Cuba y Filipinas por defender los intereses de una familia.

Ataca rudamente al Sr. Salmerón llamándole viejo senil y perturbado, hombre funesto para la República, y pide que de este mitin salga la completa destitución del jefe del partido republicano.

Califica á la Solidaridad de la amalgama de todas las inconsecuencias y de todas las limitaciones, nacida para defender unos cuantos intereses de señores, que viven y han vivido siempre del privilegio.

Termina diciendo que es preciso que dentro de poco tiempo se cuelguen los cadáveres de todos los hombres políticos, empezando por Salmerón, Maura, Casañas, Cambó, Montero Ríos y Rusiñol. (Ovación larguísima.)

El Sr. Figueras, presidente del distrito 4.º de Barcelona, dirige acerbos ataques á la Solidaridad, calificándola de separatista y reaccionaria, que no tiene programa fijo, ni sabe la autonomía que quiere, ni define su actitud.

Niega que los solidarios representen al pueblo catalán, siendo solamente la genuina representación del vaticinismo. Habla en representación de Andalucía el Sr. Soto-Vázquez, que comienza saludando á todos en nombre de los radicales sevillanos, que desean el triunfo de la revolución para instaurar una República radical, que resuelva los problemas agrícolas de la hermosa región andaluza.

El Sr. Mir y Miró, ex concejal del Ayuntamiento de Barcelona, representante de la Junta municipal, dice que el objeto de su viaje á Madrid ha sido para que no muera el partido republicano. Dice que la primera víctima de la Solidaridad será el propio Sr. Salmerón, que está siendo objeto de la explotación de los solidarios.

El Sr. Azzatti, en nombre de los republicanos de Valencia, elogia la conducta de los valencianos, que ellos solos se han batido para ahogar á los solidarios. Al levantarse á hablar el Sr. Lerroux establece una verdadera tempestad de aplausos y vivas, que dura largo rato. Calmados los entusiasmos, usa de la palabra el Sr. Lerroux.

Comienza diciendo que esta manifestación de la fraternidad es una protesta contra los que no supieron mantener el mandato que recibieron de sus correligionarios. Hace la historia de la unión realizada en 1903 por la juventud republicana, de la cual se han aprovechado los elementos caducos del partido para llevar á los Municipios y al Congreso candidatos que han vilipendiado la idea republicana.

Occupase de Cataluña, y dice que, especialmente en Barcelona, la unión republicana sirvió para aletargar la idea y el espíritu de la Patria, ahogando casi por completo los movimientos separatistas realizados por los elementos conservadores. Afirma que los radicales lo pusieron todo por la unión y para la unión, sin solicitar nunca ventajas personales, esperando únicamente el momento de realizar la revolución.

Dirige energicas censuras á la masa neutra que se agregó á la Unión republicana, ganosa de medros personales y para impedir la buena marcha del partido. Dice que la Solidaridad nació al calor de una idea villana, hábilmente explotada, pues la ley de Jurisdicciones no se hizo exclusivamente para Cataluña, y tan pronto como aquel nuevo partido nació, los volvieron la espalda á los radicales.

Refiere las gestiones que hicieron cerca del jefe para hacerle variar de opinión, para demostrarle que iba á ser víctima de sus aliados; que no se podían olvidar las injurias hechas á España por los separatistas catalanes y los asesinatos de los carlistas, para con ellos unirse. (Grandes aplausos.)

Á estas observaciones opusieron el Sr. Salmerón y los suyos el mayor desprecio, considerando en las injurias que predicaba constantemente la disciplina dentro del partido. Confiesa que la Unión republicana está muerta en lo que á la parte directora se refiere. Califica de faccioso á la Asamblea, por haberla convocado quien no es diputado republicano; pero, á pesar de ello, aculló á ella para exponer sus razones y defender á los radicales.

Mostrase partidario de la revolución cuantas veces sea necesaria, hasta conseguir el triunfo de la República. Combate á las Congregaciones religiosas, sosteniendo que hay que llegar á su aniquilamiento completo, y si no fuera posible, incendiarias para concluir con ellas.

TOROS

LA CORRIDA DE AYER

11.º DE ASONO

Clausura de la temporada taurina, con seis bichos de Olea, y Bombita y Machaquito de jefes de lidia. La entrada, buena á la sombra y floja al sol.

Primero. Finito, negro, terciadito y afilado de cuernos. Bombita para los pies al bicho dando cuatro verónicas paraditas y reogando bien al toro, que ya se encuentra bastante recogido, porque, á mi juicio, no se trata tanto así de mala intención.

Cinco puyazos, arrancándose desde largo y certero el de Olea, demostrando nobleza y bravura, pero todo ello del modo más honradamente posible. Quedan tres jacos para el arrastre, lo que es bastante decente para un bicho de tan pocas verónicas.

Barquero prende un par hacia las patas del bicho. El público, con razón, le chillá, y Barquero se rie. ¿Tanta gracia le ha hecho á usted el ser tan mal torero?

Entra Morenito, que, por no ser menos, prende los palos abajo. Termina Barquero con un par abierto. ¿Se han lucido ustedes?

Bombita toreó poco, pero artístico, recogiendo al toro con la muleta y desde muy cerca. Lía y, al entrar á matar, ¡ay! lo hace como quien va á dar un recado, con muchos pies, saliendo y agarrando no más que media. Un intento de descabello y el toro dobla espontáneamente.

Muere el bicho á manos del puntillero. El toro, para Bombita, se ha ido vivo, pues ni la media ni el descabello le han hecho pupa. ¡Vaya por Dios!

Segundo. Encantador, negro zaino, largo y un poquito más alto que su difunto hermano; pero sin ser gran cosa. Machaquito, los cuatro buenos verónicas, y comienza la interesante película de la suerte de varas.

El cuco pelucón vemos cinco puyazos por corno caballo, arrancando el bicho bien, pero sin demostrar cordicia ni ¡ay! poder. Zurito quedó superiormente. Palatero, que se empeña en banderillar con los terrenos cambiados, sufre una arrancada del bicho, que á poco más le engancha, teniendo por fin que meter los brazos en su suerte natural.

Machaquito prende un solo par y Palatero repite con un palo suelto y Mojino con uno entero. El bicho, que está incierto, corta el terreno, hace extraños como si tuviese algo en la vista, se cueca en el callejón con extrema limpieza.

Cosa que le agrada y que repite. Machaquito extiende la muleta ante el bicho que está—¡por qué no decirlo!—hecho un respetable manso y le torea poco y sin adornos para entrar desde luego con media tendida y desprendida. ¡Esa penezuel! El toro muere y Rafael es ovacionado cariñosamente. ¡No nos ha gustado!

Tercero. Eclipsado, cárdeno, buen mozo, fote de cuernos, y más parado en su salida que la farola de la Puerta del Sol. Entra Veneno y pica en cualquier parte, estando al quite Ricardo, que da cuatro buenos capotazos para fijar al toro.

Siempre luego picando todos los reservados—y los de Bombita—y en medio del más formidable litó, transcurrió el primer tercio. Siete picotazos, por tres caballos, sin haber hecho casi sangre al toro. Astolin y Barquero banderillan regularmente. La tarde está de queda para eso de divertirtos.

Ricardo brinda á un amigo, y después de un buen pase por lo bajo, achucha, tan de cerca que casi el toro le engancha. Machaquito trata de empujarlo por lo bajo para que humilla, y el caso—¡ya lo soldado! no hace caso, é imposible todo adorno. Obligado mucho para que baje la cabeza, transcurra la faena, sin que nos divirtamos tanto así.

Lia, y con coraje, metiendo la muleta en la cara, agarra Bombita una casi entera, de fatidiosa, pero que no merece censuras, porque el de Olea no estaba para dibujos. Defunción seguida, y muchas palmas, y vuelta al ruedo.

Cuarto. Deserto, cárdeno y de buen tipo. ¿Por qué no han sido así todos los toros? Rafael intenta pararle los pies, pero el bicho dice que noñes y sale de estampía. Tiene indudablemente un automóvil dentro, porque no hay modo de que pare, ni aun á fuerza de capotazos de los peones.

Sin pena ni gloria por parte del bicho, transcurrió el primer tercio, en el que se llevó el de Olea seis puyazos, desgranando dos jacos y permitiendo que Zurito siga mostrándose como el rey de los piqueros. Coge los palos Rafael, que se los ofrece á Ricardo.

Machaquito se empeña en cambiar al toro, y después de obligarle mucho, prende en esa suerte un par pasado, pero con una valentía enorme. (Palmas.) Bombita, después de ligeros jugueteos, prende un buen par de frente. (Palmas.) Termina Camá con un buenico.

Rafael se lia con el toro á muletazos en una cuarta de terreno, hartándose de valentía y de dejar pasar los pitones por los alambreros, terminando los pases entre oleas del público, que puesto en pie aplaude. Faena emocionante y de primera.

Un superior picazo que le vale muchas palmas y una desprendida que mata rápidamente al toro. De todos modos, muchas palmas á Rafael. ¿Cómo habrá estado con la muleta que se le ha perdonado el que se le fuera la mano!

Quinto. Chiquitillo y todo, demostró poder para derrubar á los jacos. Morenito y Astolin banderillan con mil apuros y con bastantes precauciones, sobre todo el primero. Bombita toreó espantado y acercando nada más que el pico de la muleta. ¡Y es un chotol!

Hace una faena sosa y poco confiada. Un picazo feo, nueva faena convenientemente distanciado, y media cuarteando y volviendo el rostro. ¡Ay, Dios mío! Desde luego tira Ricardo un mandao sin adornos de jacos. Otro oleo barrenando. Pitos y palmas guasonas. Media final, vueltas de los peones y se acaba. ¡Mala despedida ha tenido Ricardo!

Sexto. Desempeñado, negro y pequetillo. El salto de picadores que está actuando esta tarde moja cinco veces, quedando un jaco muerto. El toro entró bravo á las primeras varas; pero lo reflexionó luego y se quedó bastante pará completar el tercio. Palatero, ahurrido lindamente al público.

con su empeño de banderillar con los terrenos cambiados y para la cara al bicho á fuerza de piernas. Esto está en determinadas ocasiones; pero no siempre. A Paco, que es indubablemente uno de los mejores banderilleros, se le ha aplaudido muchas veces; pero esos aplausos no significan que debe entrar siempre igual. Digo yo todo esto, y ustedes perdonen que me ponga serio.

Camarero completa el tercio. Machaquito lidia, sufriendo alguna arrancada, de la que le libra bien Bombita, y en cuanto puede da una entera desprendida, haciendo arco con el brazo. Disculpa á los toreros, porque los toros no permitían adornos.

EN TETUAN

La corrida de ayer organizada por Empresa particular fue, en conjunto, agradable, aunque de todo hubo, como en botica. Seis bonitos y bravos novillos de la antigua ganadería de D. Félix Gómez (hoy de Antonio García y hermanos), fueron lidiados por las cuadrillas de Puntero, Ostionero y Domingo Chicho.

De los seis bichos, cuatro resultaron superiores, uno muy bueno, y el cuarto unas mijas blando. Mataron los ocho caballos que salieron al ruedo, proporcionando sendos batacazos en número de 17, en 20 puyazos que recibieron. De los toros nada más podía pedirse: fueron miel sobre hojuelas, como diría Don Mendo.

Y vamos con los diestros. Puntero toreó de capote y muleta más sereno que otras veces, y estuvo muy activo toda la tarde, por lo que le fué aplaudido. Mitanlo quedó bien en su primero y bastante mejor en el cuarto.

Ostionero, con más deseos... que yo de ser millonario; pero está listo que tiene la manía estrañera en Tetuan, y no hay quien se le quite, en lo que toca á matar. Se hizo pesudo con el estoque, y no fallaron sus estocadas más ó menos denigrantes.

Sin embargo, toreando y en quites, estuvo muy acertado, y en esta parte arrancó palmas en abundancia. Dominguito fué el que dió más gusto al público, pues si bien no estuvo muy habil con el picho, por arrancarse á matar desde algo lejos y sin estar el toro en suerte, con la muleta hizo cosas muy recomendables, y sobre todo en el último toro, en el que durante la faena que hizo con la fámula fue calorosamente ovacionado.

El capite lo manejó con soltura, y en general estuvo muy valiente. ¡Que se repita, que puede que cuaje para estos rueos!

La entrada fué muy buena. ¡Con que adelantos en las combinaciones, que poco á poco se va haciendo!

Gamacho.

REYES Y PRINCIPES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 23. Ha llegado á esta capital el Principe de Hohenzollern, stathalter de Alsacia-Lorena. —De Viena insisten en afirmar que durante la estancia en Ischle del Emperador Francisco José, se celebraron los esposales de la archiduquesa María Enriqueta, con el Principe Jorge de Baviera.

APUNTES DE HELIOTERAPIA

El conocido doctor Sr. Masip ha publicado un notable trabajo acerca de la Helioterapia, trabajo que es resultado de otros anteriores y de notables estudios del Sr. Masip. La descripción de las estaciones helioclimáticas, los diferentes métodos de aplicar la helioterapia, la disposición de la luz solar, todo lo que se refiere á esta ciencia de la ciencia de curar se relaciona, todo lo nuevo que sobre ello se ha escrito, está recopilado en el trabajo del Sr. Masip, que es muy interesante.—S.

Exposición de Industrias Madrileñas.

De día en día es más patente el éxito de esta Exposición, que visitan doctos y profanos con evidente satisfacción, por ver en ella palpablemente la vitalidad del ingenio, del estudio y del trabajo del país.

La Infanta Isabel ha conmutado sus visitas á la Exposición, visitas revaloradas de su cariño por todo lo que á Madrid importa. Hallábase S. A. en el pabellón de Fomento, cuando llegó la Reina doña María Cristina, rindiéndole honores la banda del regimiento de León. Las augustas damas examinaron detenidamente las instalaciones de Fomento, oyendo las eruditas explicaciones del delegado oficial, Sr. Arce Jurado, y después recorrieron en el pabellón central las salas de la industria, haciendo compras y encargos de diferentes efectos.

La Reina Cristina, que apenas si el día de la inauguración pudo fijarse en las instalaciones principales, puso ahora su atención en todas, compaciándose en hacerse describir las que son invención ó trabajos de obreros ó de modestos industriales.

Suprimidas las tulipas de colores de la guardilla de las que rodea la gran explanada de Carlos III, resulta profusa y magníficamente iluminada por medio de los pasos luzcan como en ninguna otra parte las elegancias de las bellas que acuden á pasar las veladas en sitio tan encantador. Anoche, á pesar de haber refrescado la temperatura, la concurrencia fué selecta y numerosa, viéndose en el restaurant á innumerables familias, visiblemente complacidas de la amabilidad del lugar y del buen servicio de la casa.

Ayer por la mañana, de siete á nueve, horas de entrada gratis para obreros y sus familias, las puertas de la Exposición resultaron insuficientes para dar paso á los miles de visitantes que afluyeron incesantemente de todos los barrios de Madrid. Calculábase que fueron más de 20.000 personas las que en dicho tiempo invadieron el recinto, llegándose á interrumpir la circulación frente á determinadas instalaciones. A pesar de tal aglomeración de visitantes no se ha producido ningún desorden, y únicamente ocurrieron ligeros desperfectos en barandas y cerrres de instalación, imposibles de evitar en semejantes apreturas. Como se ve, el pabellón trabajador ha sancionado con su presencia el éxito de la Exposición.

Hoy, probablemente, serán puestas á la venta las tarjetas de día por 25 entradas en diversas combinaciones, que, indubablemente, serán bien recibidas por el público.

A fin de que los visitantes de la Exposición puedan encontrar en ella algunas amenidades en los pabellones, que el calor es más sensible en algunos pabellones, están preparándose exhibiciones atractivas de novedad suma, de las cuales daremos oportunamente noticias detalladas.

Ha comenzado la designación de los comisarios de sección, que en nombre de la Comisión ejecutiva han de regirlos. De la primera división (productos agrícolas y agrícolas) ha sido elegido comisario D. Leopoldo Álvarez Holguera. De la segunda división (industrias urbanas), el comisario es el duque de Arévalo.

Los expositores de la primera división han elegido los jurados á que tienen derecho. Los expositores de educación y ornato (cuatro grupos) elegerán los suyos hoy lunes, de cinco á seis de la tarde.

En la tabilla de anuncios del pabellón de oficinas, anuncia la secretaría los días y horas en que han de celebrarse las elecciones sucesivas.

EL MOVIMIENTO VITICOLA

Desórdenes en Francia.

PARIS 23. Telegrafan de Montpellier que se calma en toda aquella región. Los hijos del telegrama siguen cortados en el ferrocarril de Montagne, donde los trenes organizan rondas de vigilancia, ante el temor de que los descontentos intenten volar los puentes.

Un telegrama de Beziens comunica que en Narbona y en Beziens, donde se produjeron últimamente graves sucesos, el apaciguamiento absoluto ha sucedido al furor de antes.

En los campos de donde únicamente se teme que puedan surgir nuevos incidentes. Los pueblos de la campaña siguen, en efecto, en actitud hostil al Gobierno y con el miedo incesante de que lleguen furios a detener a los alcaldes ó a los presidentes de los Comités de defensa vitícola.

En todos estos pueblos sigue dominando el mismo espíritu de protesta y de resistencia que en las disposiciones del Gobierno.—R. BLASCO.

Noticias contradictorias. PARIS 23. Las comunicaciones por teléfono y telegrama siguen haciéndose lentas y dificultosamente entre las regiones del Mediodía, donde reina espíritu de agitación.

Desde primera hora de esta madrugada era imposible telefonar. Los despachos de los periódicos contienen, pues, informaciones retrospectivas acerca de los sucesos del jueves.

Estas informaciones suelen, por otra parte, ser contradictorias, y en ellas hay noticias para todos los gustos, según el matiz político de cada periódico.

Las últimas noticias dicen que las poblaciones del Mediodía no saben aún que la Cámara votó ayer la ley de represión contra el sufragio y mouillage de los vinos.—R. BLASCO.

Temores.—14.000 soldados.—Los funerales. PARIS 23. Despachos llegados de Narbona dicen que en dicha ciudad se teme que la llegada de los diputados Aidy y Gauthier origine nuevos disturbios.

Narbona, ciudad de 50.000 habitantes, se halla ocupada por 14.000 soldados. Las tropas acampan al aire libre, dando a la población un aspecto de campamento.

En la tranquilidad. A la irreflexiva belicosa de los días anteriores ha sustituido un estado de laxitud y desmayo que induce a creer que no se repetirán los pasados angustiosos sucesos.

Esta tarde celebrárase el entierro de las víctimas. No asistirán tropas a la ceremonia, á fin de evitar posibles disturbios, pues á pesar de la calma que reina muchos viticultores de las afueras se proponen ir esta tarde a Narbona para acompañar los cadáveres al cementerio.—R. BLASCO.

Una petición. PARIS 23. Un despacho de Beziens dice que ayer llegó a Adge el diputado Lasserre. La multitud le insultó, faltando poco para que le agrediese.

Ha regresado de Roussillon y Perpignan el diputado Bourrat. Dice que ha celebrado una entrevista con el Comité de Baixas.

Los miembros de este le dijeron que no podían tratar con un solo representante de la región sublevada.

El diputado Pelisse, llegado á Montpellier para pacificar los ánimos, ha escrito á Clemenceau diciéndole que no podía ser restablecida la calma en el Mediodía, si no son puestos en libertad provisional Ferrout y sus amigos del Comité de Argeliers.—R. BLASCO.

Una suscripción. PARIS 23. Dicen de Narbona que el diario Le Tocsin ha abierto una suscripción para sufragar los gastos de la defensa de Albert y sus compañeros presos.

En vista de la pobreza de los viticultores, ha sido fijada la cuota en un sueldo. Inicia la suscripción el Comité de Argeliers. Albert sigue huido.—R. BLASCO.

Hostilidad del pueblo. PARIS 23. Un despacho llegado de Perpignan dice que el diputado Bourrat, que llegó a él, tuvo que volver á la estación y regresar á Paris.

Sus elecciones, que le esperaban, acogieron con una silba é truenos, y otras manifestaciones hostiles. En vista de ellas, abandonó la ciudad más que de prisa.

Cosa análoga les ha sucedido á los senadores Bariza y Gauthier, en Narbona. Llegada esta mañana, á las once, los señores que guardaban la estación comunicaron que les aguardaba, en actitud poco tranquilizadora, numerosa muchedumbre.

En vista de ello no descendieron siquiera del tren.—R. BLASCO.

Preocupaciones militares. PARIS 24. Continúa la concentración de tropas en el Mediodía.

Las autoridades militares, adjuntas al prefecto de Narbona, cuentan con proceder á la pacificación metódica, comenzando por Narbona, á la que consideran como centro de la rebelión, pasando luego á los centros regionales, como Argeliers, Capetown, Coursan, etc.

Dice también que hay entre los agitadores anarquistas e-janques que excitán á las poblaciones contra las tropas.—R. BLASCO.

Tranquilidad. PARIS 24. Los telegramas recibidos últimamente del Mediodía, dicen que la noche ha transcurrido sin incidentes graves.—RICARDO BLASCO.

ALBERT Y CLEMENCEAU. PARIS 23. (Urgente). Marcelino Albert, jefe de los quez viticultores, se ha presentado esta mañana á Clemenceau, poniéndose á su disposición.

Clemenceau le aconsejó pararse para Montpellier, y se presentó al juez de instrucción. Así lo prometió Albert.

El Presidente del Consejo le hizo salir del ministerio por una puerta trasera.

Detalles. PARIS 23. He aquí los detalles que he podido recoger acerca de la sensacional entrevista entre Clemenceau y Marcelino Albert.

Este había tomado grandes precauciones para asistir á los agentes de Seguridad. A las diez de la mañana de hoy presenté en el ministerio de Interior, y preguntando por Clemenceau, entregó su tarjeta á un ujier.

Este la miró, y al leer en ella «Marcelino Albert—Argeliers», quedóse atónito. Cuando Clemenceau la vió, hizo pasar á Albert á su despacho, y ambos conferenciaron durante media hora.

Albert habló.—Clemenceau, magnífico. ¿Qué hace usted en Paris?—preguntó, asombrado, el Presidente del Consejo.

«Vengo á entregarme á usted», contestó soltando el rededor de los quez. Clemenceau, presa de violenta agitación, recorrió á grandes pasos su despacho. Albert seguía llorando.

El Presidente del Consejo amonestóle severamente, diciendo que sus compañías habían puesto en grave peligro á la República. «¿Qué quiere usted que haga?»—repuso Albert, irguiéndose las lagrimas.

«¿Ponerse á disposición de la justicia, que le busca?»

«Tal era mi intención al venir aquí. Aquí, aquí, no respondió rápidamente Clemenceau.—Usted ha llamado libre al ministro, y libre saldrá. Yo no soy un policía. Yo no atrevo ni delato á nadie. Si quiere constituirse prisionero, vaya á entregarse al juez por su voluntad libérrima.

Y el Presidente del Consejo, para evitar que Albert fuera preso al salir por los agentes, le dijo: «Sígame.

Y le hizo salir por una puerta trasera del ministerio. A la prefectura.

«Se ha entregado Albert á la policía, ó bien, arrastrado de su decisión, ha vuelto á ocultarse? A la hora en que expido estos despachos no se sabe nada de él.

Clemenceau, al contar, hace poco, á los periodistas su conferencia con Albert, les dijo: «Es posible que esta tarde se constituya prisionero en la prefectura de policía.

«Después de decirnos esto, llegó al ministerio el profesor de policía y habló con Clemenceau á guisa de palabras.

El presidente del Consejo pidió en seguida su automóvil y salió para el Eliseo, á fin de dar á Fallieres cuenta del suceso.

La libertad de Ferrout. PARIS 23. Los periodistas han preguntado á Clemenceau, después de contarle su entrevista con Albert, si sería puesto Ferrout, de Narbona, en libertad provisional.

Clemenceau respondió que el Gobierno no puede liberar sobre estos asuntos, porque la resolución de ellos corresponde al juez de instrucción.

Terminó afirmando que todo está en calma en el Mediodía.—R. BLASCO.

¿Qué hace Albert? PARIS 23. El tema de todas las conversaciones es dónde está Albert?

Le Journal des Debats, antes de saber la visita de Marcelino Albert á Clemenceau, había recibido un telegrama de Argeliers, diciéndole que Marcelino estaba en Paris.

Según referencias, el jefe de los viticultores asistió el viernes á la sesión de la Cámara.

La presentación de Albert á Clemenceau ha causado gran sensación en los círculos políticos y periodísticos.

Muchos de éstos recorren todo Paris á la busca de Albert.

Han acudido á las estaciones de Orleans y Lyon á la hora de partida de los trenes del Mediodía.

Albert no ha partido, se ignora dónde fué después de salir del ministerio.

Le Temps pretende que se dirigió á un café del barrio Latino, donde fué encontrado por uno de sus relatores.

Al hablar de los sucesos del Mediodía, Albert rehusó contestar concretamente.

Tampoco quiso relatar su entrevista con Clemenceau.

Entonces logró saber que pensaba salir para el Mediodía en la misma noche.

Dijo, únicamente, «Sólo sé que haré mi deber como siempre».

Lo que pasó en el ministerio. Según añade Le Temps, cuando Albert llegó al ministerio hizo pasar á Clemenceau un pliego cerrado, en el que había un escrito pidiéndole que apaciguara los ánimos y pusiera en libertad á los detenidos por los sucesos del Mediodía.

Según esta misma versión, en la entrevista entre Clemenceau y Albert, éste, después de llorar, preguntó al Presidente qué debía hacer para reparar sus faltas.

Clemenceau le contestó: «Há ponesse á disposición del juez y emplea tu influencia en hacer volver á vue-tros paisanos al orden y á la legalidad.

Noticias posteriores dicen que Albert salió del restaurant donde había almorzado á las tres y treinta, acompañado de algunos amigos.

Por la tarde ha pasado en automóvil, sin ser molestado por la policía.

Su propósito es partir para Montpellier esta noche.—R. BLASCO.

Entre los partidarios. PARIS 24. En Narbona, Montpellier y Perpignan ha causado enorme sensación la noticia de que Albert había estado en el despacho de Clemenceau, acogidosela con entusiasmo.

En Narbona oyéronse repetidos vivas á Clemenceau.—R. BLASCO.

Marcha de Albert. PARIS 24. Marcelino Albert ha salido de Paris con dirección á Montpellier en el tren de las ocho de la noche.—R. BLASCO.

NOTAS DE ITALIA. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.

Nasí. ROMA 24. Acaba de recibirse un telegrama dando cuenta de que Nasí ha sido reelegido diputado por Triana, obteniendo 3.700 votos entre 3.750 votantes.

Los riegos del Guadalquivir. Como adelantáramos en las anteriores ediciones, ayer tarde se reunieron en la Sección segunda del Congreso los representantes de las provincias de Sevilla, Córdoba y Jaén, para tratar de llegar á un acuerdo respecto al plan de riegos del Guadalquivir.

En representación de Sevilla acudieron los diputados á Cortes Sres. Dominguez Pascual y Sánchez Dalp, «este último como presidente del Sindicato de Riegos de Sevilla; por Córdoba, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, D. Carlos Carbonell, presidente de la Cámara de Comercio; D. Pedro López Amigo, diputado á Cortes, y D. Patricio López, diputado provincial, y por Jaén, los diputados á Cortes Sres. Prado y Palacio y Pasquan (D. Juan).

Asistieron, asimismo, los ingenieros señores España, jefe de la División de Trabajos hidráulicos del Guadalquivir, y D. Enrique Martínez, jefe de la Comisión especial encargada de formar el plan de obras de riego en la región inferior del Guadalquivir.

Este último hizo la exposición del proyecto redactado por la Comisión que preside, y teniendo á la vista los planos de toda la trayectoria del Guadalquivir, expuso las obras que para el objeto creía necesarias.

Los Sres. Prado y Palacio, que presidía la reunión, y Carbonell, formularon objeciones al proyecto que se tenía á la vista, en defensa de los intereses de las provincias por ellos representadas.

A su vez, los Sres. Sánchez Dalp y Dominguez Pascual hicieron la defensa del proyecto tantas veces citado, y conviniendo todos en que los riegos de Sevilla son compatibles con los de Córdoba y Jaén, acordaron pedir al ministro de Fomento, que tan amablemente atendió el sábado á los comisionados de estas últimas provincias:

1.º Que el proyecto llevado á cabo por la Comisión especial de Ingenieros de Caminos para regar la zona inferior del río Guadalquivir, se denominase, á fin de evitar exclusiones, Plan de obras de riego del valle del Guadalquivir.

2.º Que se amplie el proyecto á las vegas del Guadalquivir en las provincias de Jaén y Córdoba, determinándose las zonas que técnica y económicamente puedan regarse.

3.º Que además del millón de pesetas que se consignó en el proyecto de presupuesto del ministerio de Fomento para las obras en la provincia de Sevilla, se consignen 100.000 pesetas más por igual concepto para la de Jaén, y 150.000 para la de Córdoba.

Todos los reunidos, después de felicitarlos del espíritu de concordia que reinó en la sesión, tuvieron frases de elogio para los ingenieros Sres. España y Martínez Ruiz, que con sus indicaciones facilitaron grandemente la avenencia deseada.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

POR TELEGRAMA. DE NUESTRO SERVIDOR ESPECIAL. Proposiciones retrasadas.

LA HAYA 23. Es objeto de comentarios el hecho de que aun no hayan presentado Francia ni Alemania sus propuestas de proposiciones sobre los derechos y deberes de los neutrales, en caso de guerra.

Se habla mucho de tal retraso, deduciendo algunos de él que ambas naciones encuentran dificultades para condensar en proposiciones definitivas sus puntos de vista sobre cuestiones tales.

Los yanquis y Drago. Ha causado gran extrañeza la proposición de los yanquis respecto á la doctrina del jurisdiccional sudamericano Drago.

«Piden en ella que, aunque con limitaciones, sea reconocido el derecho de Europa á emplear la fuerza para el cobro de deudas.

Se recordará que la doctrina de Drago es muy distinta, pues el famoso jurista norteamericano niega que exista tal derecho.

En realidad, la proposición yanqui ataca á la doctrina de Drago, en vez de favorecerla.

Drago se muestra con tal motivo disgustadísimo. El Tribunal de Casación.

LA HAYA 23. Las referencias son de que Alemania pide sólo que el Tribunal de Presas permanente sea de casación.

Inglaterra quiere que sea de casación y apelación, por entender que la casación no es sólo un derecho, sino una prueba de los hechos, pudiendo el Tribunal fundar como de casación en unos casos, como de apelación en otros, y como de casación y apelación á la vez en otros.

Esto tiene á evitar que los Tribunales locos se puedan partir de hechos inexac-tos, y que siendo sólo de casación, debería aceptar, sin discutir, el Tribunal.

Los rusos. El delegado ruso, Tscharikoff, y el técnico de igual nacionalidad, Zermoloff, sostienen, en nombre de Rusia, que la ruptura de hostilidades vaya siempre precedida de un plazo prudente desde la declaración de guerra á las primeras manifestaciones.

Esto evitará riesgos á los no beligerantes, y permitirá poder evacuar las plazas y puertos á las personas que así lo deseen. Creo que esta proposición no será aprobada.

España y América. El delegado español, D. Gabriel Maura, ha dado un banquete en honor de varios delegados de las Repúblicas americanas.

Se tiróse á la mesa los Sres. Selgoin, de Colombia; Pérez Triana, del Salvador; Drago, de la Argentina; Gil Fortull, de Venezuela; Rendón y Dorn, del Ecuador, y Quesada, de Cuba.

También han asistido las señoras de Triana y Quesada.

En la mesa reinó gran fraternidad, oyéndose continuamente frases de afecto para España.

Los americanos brindaron por España y el Rey.

D. Gabriel Maura alzó su copa en honor de las Repúblicas americanas y de sus Presidentes.

Estas fiestas serán de seguro fruto para España, consolidándose afectos y naturales corrientes de simpatía.

Hoy de volverán los americanos el obsequio al Sr. Maura ofreciéndole un banquete en Scheveingén.

Roma. DESDE PARIS. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.

Paris-Pekin. PARIS 23. Un telegrama de Udde dice que el Príncipe Borghese ha entrado en Siberia y ha llegado hasta Kiakta, cerca de la frontera de China.

Añade el despacho que los automovilistas han padecido los rigores de la sed, del hambre y del frío, durante los cuatro días que han empleado en la travesía del desierto de Gobi.—R. BLASCO.

TOROS EN PROVINCIAS. BILBAO. El Ibaio 23. Los toros, de Oñoro, mansos. Dos fueron fogosos los. Ocho muertos, cuatro.

Holampaguito, superior. Saló á ostocada por toro. Fué sacado en hombros. El sobresaliente Torquito, bien.

CARTAGENA. Cartagena 23. En la corrida de esta tarde se han lidiado dos toros de Bienosinto y dos de la marquesa de Castellanos.

Toritos de bastante juego. Moreno de San Bernardo fué ovacionado en el primer toro, al que mató de una gran estocada, precedida de una lucida faena.

También quedó bien en el tercero, sufriendo una coriza sin consecuencias. Con el capote, muy bien. Jaqueta, trabajador y valiente. Al torero le colocó un buen par. La entrada, mediana.

TOLESA. Tolosa 23. Se han lidiado toros de Lizaso, que resultaron mansos. Camisero, bien brindando y matando. El muerte del torero lo brindó al Club Taurino de San Sebastián. Dominguez, bien.

VALENCIA. Valencia 23. Se han lidiado toros de Otaola, que resultaron mansos. Entre todos tomaron treinta varas, proporcionando tres caídas y mataron ocho caballos. Dauder, regular.

Borja 23. Mal en uno y superior en otro. Posada, bien. La entrada, mala. El público, aburrido.

BARCELONA. Gran escándalo. Barcelona 23. Se han lidiado esta tarde en la Plaza Vieja toros de Bienosinto, que resultaron mansos.

La salida del segundo, que estaba lastimado de la mano derecha, produjo un monumental escándalo.

Al público pidió que fuera retirado al corral, y como el presidente no accediera, arrojó el escándalo al salir á matar Regaterín.

Desde diversos puntos de la plaza arrojaron los espectadores trozos de madera de los asientos y cuanto tenían á mano.

La Guardia Civil tuvo que intervenir á hizo tres detenciones. Uno de los detenidos es un marinero de un barco de guerra español.

Por fin llegó la benemérita imponerse y continuó la corrida. En el cuarto hubo otro conato de bronca, también por las malas condiciones del toro.

Consejo quedó bien en sus tres toros y en el que tuvo que matar en el cuarto de Regaterín, que se retiró á la enfermería para ser curado de una pequeña herida en una mano, que se causó en la muerte del quinto toro.

Además fué cogido tres veces al entrar á matar. La entrada, mala.

MÁLAGA. Málaga 23. Los toros de Halcón lidiados en

la corrida de esta tarde resultaron malos, uno de ellos fué condenado á fuego.

Estos malos fué Moreno de Alcalá, superior y corto dos caídas. Los caballos arrastrados, tres.

SEVILLA. Sevilla 23. En la corrida celebrada esta tarde se lidió ganado de Concha y Sierra, que no satisizo á los aficionados.

Vito, regular matando y bien en banderillas. Gordito mal en su primero y regular en el lidiado en quinto lugar.

Vázquez quedó bien en la muerte del torero, y mal en el último. La corrida pudo calificarse de sosea y aburrida. La entrada, muy floja.

EN EL EXTRANJERO. TOULOUSE. Toul 23. El ganado de Peñalver bueno, matando siete caballos.

Minuto fué agitado el toro. Salier quedó superior matando y siendo ovacionado por las banderillas y saltando con la garrocha.

Fuó cogido por el segundo sin consecuencias. Pastor sobresalió matando, quedando superior. Todos muy aplaudidos.

MARRUECOS. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Maritigui y Laberia.—Contra el Raisuli.

TANGER 23. El general Maritigui ha celebrado una larga entrevista con el ministro de España, Sr. Laberia.

Este saldrá mañana para Vichy, con objeto de reponer su salud quebrantada.

Las operaciones del Raisuli volverán á empezar inmediatamente. El ministro de la Guerra, Sidi-Guebba, pasará revista á las tropas leales en las cercanías de Zinat, y marchará después á unir-se con los contingentes de las tropas leales, que reanudarán la campaña contra el Raisuli sin pérdida de tiempo.

VERDADERA SERIEDAD. La Empresa finiebra LA SOLEDAD. Desgracia, 10, es la en casa que tiene tarifas fijas muy económicas.—Teléfono 205.

DESDE BARCELONA. La Rondalla Gallega. BARCELONA 23. Ha llegado la Rondalla Gallega.

Fuó recibida en la estación por la colonia de su región, varios concejales y diputados provinciales, las Sociedades corales de Euzero y Clavé, la Asociación autonomista y otras, todas con estandartes.

Pinilla, en representación del alcalde, dióles la bienvenida.

Organizada después la comitiva, en la que figuraban 57. Se adelantó con sus banderas. Eñó ellas iba la de la Liga Regionalista.

El espectáculo que ofrecían era hermoso. La multitud daba vivas á Galicia, á los que contestaban los gallegos con vivas á Cataluña.

Muchos cambiaban sus barretinas por monteras y viceversa. Un corista cantaba llevando la bandera de la Rondalla, y un gallego el estandarte de la Sociedad Euzero.

Corran la comitiva concejales, diputados, varias Asociaciones y numeroso gentío. Formados en columnas de más de 3.000 personas, dirigieron todos al monumento de Clavé, precedidos de un estandarte, en el que se leía la siguiente inscripción:

«La Rondalla Airlinis saluda á la hermosa y culta Barcelona».

Organizada después la comitiva, dirigida por los señores Baubias y de Fernando á las Casas Consistoriales, donde el alcalde recibió á la Rondalla gallega, pronunciándose con tal motivo en entusiasta discursos.

El estandarte de la Rondalla fué colocado en el despacho del alcalde.

Los gallegos están satisfechísimos del recibimiento.

Accidente fortuito. BARCELONA 23. De la información abierta á consecuencia del choque ocurrido entre los vapores Primero y Castro no resulta responsabilidad para nadie, comprobándose que el accidente fué completamente fortuito y debido á la oscuridad de la noche y al poco espacio de que disponían los vapores para maniobrar.

El vapor Castro continúa sumergido, á consecuencia del choque, y sólo sobresalen del agua los extremos de los palos.

Los pasajeros y tripulantes salvaronse gracias á los esfuerzos de los marineros de los buques de guerra españoles surtos en el puerto y de los prácticos del mismo.

Han empezado ya los trabajos para ponerle á flote.

La Asamblea de Madrid.—La carrera de los diez kilómetros.—Los federales.

BARCELONA 23. En el Centro Republicano reina gran expectación con motivo de la Asamblea de Madrid.

Hácese toda clase de calendarios en torno al resultado de la misma, aventurándose juicios acerca de quién será elegido jefe del partido.

Circulan rumores de haber sido Salmerón objeto de demagogías hostiles.

Se ha verificado la carrera de 10 kilómetros á pie, habiendo tomado parte en ella treinta y siete corredores.

Han ganado cuatro: tres franceses y un español. Todos ellos hicieron el trayecto en cincuenta y dos minutos.

Los federales han celebrado el aniversario del programa de Pi y Margall con veladas políticas.

En la mayoría de ellas se han hecho declaraciones favorables á la Solidaridad.

Tiempo tempestuoso. La verbena de San Juan. BARCELONA 23. El tiempo presentábase tempestuoso, amenazando aguar la verbena de San Juan.

Los catalanistas propusieron realizar dicho día la anunciada manifestación, haciendo togaras en setenta y nueve picachos de Cataluña.

Las fogatas empezarán á arder desde las nueve de la noche. Las reanudarán los mallorquines y los catalanes franceses; estos últimos desde el Campió.

El centro de las fogatas será el Tibidabo, donde además se dispararán cohetes de inauguración.

ACADEMIAS MILITARES. CABALLERIA. VALLADOLID 23. Han aprobado el primer ejercicio: D. José Toledo Iradier, D. Angel Riaño Herrero, D. Alfonso Sandoval Hernández, don José Gómez Amar.

D. José Sigues Aranguren ha aprobado el tercer ejercicio.

INFANTERIA. TOLEDO 23. Aprobados hoy en el tercer ejercicio: D. José Bartolomé Fernández, D. Rafael Velasco Crespo, D. Angel Molina Galano, D. Luis Menéndez López, D. Manuel Borrego Tamayo, D. Félix Castedo López, D. Francisco Fernández Baamonde, D. Javier Llu-

res Abansove, D. Bruno Pérez Vázquez, don Juan Jiménez Millán, D. Manuel Torres Escalchaz, D. Manuel Lomborri Fanguas, D. Fernando Rodríguez Ferrer, D. Eduardo Romero Rodríguez y D. Bruno Ontañana Carcedo.

Los Reyes en La Granja

Llega Maura. SAN ILDEFONSO 23. A las siete y cuarto ha llegado el Sr. Maura por el puerto de Nava cerrada, tardando dos horas, por el mal estado de la carretera á consecuencia de las lluvias.

El Sr. Maura oirá misa en Palacio. Después despachará y almorzará con Su Majestad el Rey.

Don Alfonso XIII y el Presidente del Consejo irán después juntos por los alrededores para probar el automóvil de la Presidencia. Regresarán por el Guadarrama á las cuatro de la tarde.

Una Comisión de Segovia.—El día de hoy. SAN ILDEFONSO 23. Una Comisión del Ayuntamiento de Segovia, presidida por el gobernador de dicha capital, ha ofrecido sus respetos al Rey.

Los comisionados invitaron al Monarca á asistir á los festejos que se celebrarán en Segovia con motivo de la próxima feria, cuyo programa, elegantemente estamado en seda, entregaron al Rey.

Sa Majestad dispusieron una afectuosa acogida, prometiéndoles asistir á la corrida que se celebrará en Segovia el día 29.

Los comisionados salieron altamente complacidos de la entrevista con S. M.

«Los Reyes oyeron hoy misa, á las diez, en la Capilla de Palacio. Ofició el obispo de Segovia, y asistió á ella el Sr. Maura.

«Esta tarde, á las dos, se inaugura el Tiro de Pichón. La firma.

SAN ILDEFONSO 23. Maura nos ha dicho que ha traído mucha firma; pero de poca importancia. Tratan varios de los decretos del modo de inspeccionar las Compañías de seguros extranjeros, concesiones de créditos de Hacienda, personal y ascensos reglamentarios en diversos ministerios, y convocatoria para cubrir, en sección parcial, una vacante de diputado por Avila

